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Degerli Okuyucularimiz,

Bu kitap, Kamu Personel Se¢me Sinavi (KPSS) Sinif Ogrefmen/igi Alan Bilgisi ve Alan
Egitimi Testi (OABRT-Sinif Ogre'fmenligi) kapsamindaki sorulari ¢ézmek icin gerekli bilgi,
beceri ve teknikleri edinmeniz ve sorulari kolaylikla ¢ézebilmeniz amaciyla farkli soru
cesitleri ile kendinizi gelistirmeniz surecinde siz degerli okuyucularimiza kilavuzluk etmek

icin hazirlanmistir.

Kitabin hazirlik asamasinda, sinav kapsamindaki temel alanlarda kapsamli alanyazin
taramasi yapilmis, bu kitabin gerek OABT de gerekse gelecekteki meslek hayatinizda
ihtiyacinizi maksimum derecede karsilayacak sekilde ve OABT 'de cikan ve cikacak sorularla

paralel sorular icerecek nitelikte olmasi hedeflenmistir.

Dokuz ana bélumden olusan kitabimizda, her biri ayri konu basliklarindan olusan testler
bulunmaktadir. Detayli, gincel ve anlasilir bir dilde yazilan cézamla anlatimlari ve
agiklamalari ile bu 6zgun sorular, OABRT 'de cikacak sorularla konu ve tarz itibariyla birebir
értusmektedir. Ayrica kitabimizda, testlerin karisik degil de konu bashklariyla ayri ayri
verilmis olmasi, hangi konuda eksiginiz oldugunu gérmenizi ve konu anlatimli kitabimiza

basvurarak bu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak ve size yol gésterecektir.
Yogun bir arastirma ve ¢alisma sirecinde hazirlanmis olan bu kitaba iliskin géris ve
énerilerinizi pegem@pegemnet adresine e-posta yoluyla ya da 0538 594 92 40 numarali

telefona WhatsApp azerinden iletmeniz yeterli olacaktir.

Gelecegimizi guvenle emanet ettigimiz siz degerli 6§retmenlerimizin hizmet éncesi ve

hizmet i¢i egitimlerinde katkida bulunabilmek amidiyle..

Basarilar..

Z@\ Kitabin bask: tarihinden sonra gerceklesen degisikliklere asagida yer alan

kodu okutarak ulasabilirsiniz.

https://depo.pegem.net/20240abt-sinifogretmenligi-sb-guncelleme.pd
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TEMEL MATEMATIK - 1

TEST(

1. A ve B kiimeleri igin
s(ANB)=6,s(A)=4 -s(B) ve s(AUB)=239
olduguna gore, s(B - A) kacgtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. 4-s(A)=12-s(B-A)=9-s(ANB)ve
s(A - B) = 10 olduguna gore, s(A U B) kagtir?

A)24 B)26  C)28 D) 30 E) 32

3. A={x:x-2<5x€eN}
B ={x:x-3<2, x& Z} kimeleri veriliyor.

Buna gore A N B kiimesinin alt kiimelerinin
sayisli kactir?

A)8 B)16  C)32 D) 64 E) 128

4. A ve B ayni evrensel kiimenin alt kiimeleri
olmak lizere, [(A U B) - A N B] kiimesi agagida-

kilerden hangisine esittir?
A) D B)B C)ANB

D)B-A E)A-B

8.

©,

Alt kiimelerinin sayisi ile 6z alt kiimelerinin
sayisi toplami 63 olan kiimenin eleman sayisi
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir A kimesinin eleman sayisi 3 arttirildiginda alt
kiime sayisi 224 artmaktadir.

Buna gore bu kiimenin baslangigtaki eleman
sayisli kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

A ile B herhangi iki kimeve AUB,A\B,B\A
kiimelerinin alt kiime sayilari sirasiyla 512, 32
ve 4 olduguna gore, A N B kiimesinin eleman

sayisli kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

A = {a,b,c,d,e,f,g} kiimesinin alt kiimelerinin ka¢
tanesinde a veya b eleman olarak bulunur?

A)56 B)B68  C)84 D) 92 E) 96
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TEMEL MATEMATIK - 1

38 kisilik bir sinifta, 17 6grenci matematik, 25 14.
ogrenci Turkge dersinden basarili olmuslardir. 7
ogrenci her iki dersten de basarisiz olmustur.
Buna gore her iki dersten de basarili olan kag
tane 6grenci vardir?
A) 15 B) 14 C)13 D)12 E) 11
15.
10. 20 kisilik bir sinifta 6grencilerin %601 ingilizce,
%70’i Almanca ve %40’i hem ingilizce hem de
Almanca bilmektedir.
Buna gore bu sinifta bu dillerden higbirini
bilmeyen kag 6grenci vardir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
16.
11. Reel sayilarda tanimli x A y = x -y + 2x iglemine
gore, 2 A 5 igleminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 14 E) 12
17.
X Yy . .
12. Reel sayilarda tanimh EAE = 3x + 2y iglemine
gore, %AZ isleminin sonucu kagtir?
A) 14 B) 11 C) 10 D)9 E)8
18.
X Y
13. Reel sayilarda tanimli x xy = 3 + 5y +4
islemine gore, 3 * 6 isleminin sonucu kagtir?
A)-15 B)-14 C)-13 D) -12 E)-10

O,

Reel sayilarda tanimli x 2 y =2x -y +1 ve
x#y=x-y+ 3iglemine gore, (3 A 2)A (4:x1)
isleminin sonucu kagtir?

A)7  B)6 C)5 D) 4 E)3

X
Reel sayilarda tanimh xAy = 3x + 3y + 7y +k

islemi icin 4 A 3 = 32 olduguna gore, k kactir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5
3 3x+y . .
Reel sayilarda tanimh —— = islemine
X*y 2xy
gore, (2 * 3) = 4 igleminin sonucu kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Reel sayilarda tanimh

Xy, X=Y

XDy:{ZHy, X£Y

islemi icin (3 ] 2) J k = 23 olduguna gore k
kacgtir?

A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

Reel sayilarda tanimh

X Ay =3x+3y-5( A Xx)+9igleminin degisme
ozelligi olduguna gore, 2 A 3 isleminin sonucu
kagtir?

A)8  B)7 C)6 D)5 E)4




COZUMLER

1.

s(B - A) = x dersek
s(B) =x + 6 olup
s(A) = 4s(B) =4(x + 6)
=4x + 24 olur.
s(AUB)=s(A)+s(B-A)=39
=4x+24 +x =39
= 5x=15
=x=3

Buradan s(B - A) = 3 bulunur.

Cevap C

4-s(A)=12-s(B=A)=9-s(ANB)
36x’te esitlenir.

s(A/B)=5x=10 = x = 2'dir.
s(AUB)=12x=12-2=24

Cevap A

Xx-2|<5=-5<x-2<5
=-5+2<x-2+2<5+2
= -3<x<7

olup bu araliktaki x’ler dogal sayi olacagindan 0 < x <7
dir. O halde A ={0,1,2,3,4,5,6} olur.

[x-3|<=-2<x-3<2
=-2+3<x-3+3<2+3
=1<x<5

olup bu araliktaki x’ler tam say1 oldugundan

B ={1,2,3,4,5} olur.

Bu durumda A N B = {1,2,3,4,5} olup s(A N B) = 5 olur.
Buradan A N B kiimesinin alt kiime sayisi 2° = 32 bu-
lunur.

Cevap C

(AUB)-A=B-Aolup
[AUB)-AlNB=(B-A)NB=B-Abulunur.

Cevap D

5. Klmenin eleman sayisi n olsun. Alt kiime sayisi 2", 6z
alt kime sayisi 2" — 1 oldugundan

2"+2"-1=63=2-2"=64
=2"=32=2"=2%
= n =5 bulunur.

Cevap D

s(A) = n olsun. Bu durumda alt kimelerinin sayisi 2" dir.
s(A), 3 artirildiginda s(A) = n + 3 olup alt kiimelerinin
sayisi 2" olur.

2m3 =N 4 224
2n. 23 _2n=224
2" (8-1)=224
7-2"=224
2"=32=2"=25
= n =5 bulunur.

Cevap A

A U B kiimesinin alt kiime sayisi 512 = 2° oldugundan
eleman sayisi 9'dur.

A\ B kiimesinin alt kiime sayisi 32 = 2° oldugundan ele-
man sayisi 5'tir.

B\ A kiimesinin alt kiime sayisi 4 = 22 oldugundan ele-
man sayisi 2'dir.

s(AUB)=s(A\B) +s(B\A)+ s(A N B)oldugundan
9=5+2+s(ANB)olur.
Buradan s(A N B) = 2 bulunur.

Cevap A

a ve b elemanini A kiimesinden ayiralim. A' = {c,d,e,f,g}
kimesi elde edilir. A' kiimesinin tim alt kiimelerinde a
ve b elemanlari bulunmaz. Dolayisiyla A kimesinin alt
kiime sayisindan A' kiimesinin alt kiime sayisini gikarir-
sak sonucu bulmus oluruz.

O halde s(A) = 7 ve s(A') = 5 oldugundan

27 - 2%=128 - 32 = 96 bulunur.

Cevap E
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TEMEL MATEMATIK - 1 -

\

M: Matematikten basarili

M T
. T: TUrkgeden basarili
S: Sinif

7 6grenci her iki dersten basarisiz oldugundan Turkce
veya matematikten basarili olan 6grenci sayisi

38 -7=31 olur.
Yani; s(MU T)=s(M) +s(T)-(MNT)
31=17+25-s(MNT)
s(M N T) =11 bulunur.

Cevap E

Sinif mevcudu = 20

_— . 60
Ingilizce bilenler 20 - 100 12
. 70
Almanca bilenler 20 - 700 14
I 40
Her iki dili bilenler 20 - 100 8
s(lUA)=s(i) +s(A) -s(iNA)
=12+14-8
=18 olur.

Kalan 20 -18 = 2 kisi dillerden higbirini bilmeyenlerdir.

Cevap D

X Ay =x-y+2x oldugundan

225=2-5+2-2

=10+4
=14 bulunur.
Cevap D
x, Y _ 1 5 x_1
3A2—3x+2y olup 3A2 soruldugundan 373 ve
%zZ‘dir.
x 1 y
Ohélde — =—=x=1ve - =2=y=4 bulunur.
3 3z 2
%A2:3-1+2-4:3+8:11bulunur.
Cevap B
X*y:§+%—xy+4oldugundan
3,6
=— 4+ —— . +
3+6 375 3-6+4
=1+3-18+4
=8-18
=—10 bulunur.
Cevap E

14.

15.

16.

18.

XAy=2x-y+1vexs*y=x-y+ 3 oldugundan
322)A(4x1)=(2-3-2+1)A(4-1+3)
5A7=2-5-7+1=4bulunur.

Cevap D

4A3:3»4+3»3+%+k:32 oldugundan

=>3~4+3~3+%+k:32
=12+9+6+k=232
=27 +k=32

= k = 5 bulunur.

Cevap E
3 = esitligini dizenlersek
Xy 2x sitig
Xxy  2xy
3 3x+ty
_ bxy |
= y73x+your.
6-2-3
(2*3)*4_(3 2+3)
36 6-4-4
Tg AT TRy
6-4-4
= =6 bulunur.
16
Cevap A

.X=yikenxdy=x-yve

x =yiken x Oy =2x + ydir
302igin2-3+2=8 bulunur.

8 O k=23igin 8 =k ise 8 O 8 = 64 olup 64 = 23 oldu-
gundan 8 = k'dir.

O halde x = y igin x O y = 2x + y oldugundan
80k=2-8+k=23=16+k=23

= k =7 bulunur.

Cevap C

xAy degismeli bir igslem oldugundan xAy = yAx'dir.
X Ay =3x+3y-5(y Ax)+9olup
xAy=3x+3y-5(xAy)+9

6(x Ay)=3x+3y+9

3x+3y+9
XAy = ————— bulunur.
6
O halde
2AZ = 3:2+3-3+9 _6+9+9 :£:4 bulunur.
6 6 6
Cevap E



TEST 2

1. a,bvecdogalsayia-b=7veb:c=6oldugu-
na gore, a — b + c ifadesinin esiti kagtir?

A8  B)10  C)12 D) 14 E) 16

a,bvecdogalsayra-b=12veb-c=15
olduguna gore, a + b + c toplami en az kagtir?

A)42 B)43  C)44 D) 45 E) 46

3. ave bdogal sayi

a-+ 18 _ 8 olduguna gore b’nin alabilecegi

b
degerler toplami kagtir?
A) 34 B) 36 C) 38 D) 40 E) 42

4. a, b ve c pozitif tam sayilar a <b < c olduguna
gore, %+ 2b + ¢ toplaminin en kiigiik tam sayi
degeri kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

a, b ve c birbirinden farkh negatif tam sayilar
olmak iizere, 2a + 3b + 5¢ toplaminin alabilece-

gi en biiyuk deger kactir?
A)-17 B)-15 C)-13 D) -11 E) -9

a ve b tam sayi
a-b=45

olduguna gére, a + b toplaminin alabilecegi en

kiiclik tam sayi degeri kactir?
A) 46 B) 14 C)o0 D) -14 E) -46

a, b ve c tam sayi1 olmak lizere
a-b=28
b-c=49
olduguna gore, a + b + c toplami en az kagtir?

A)96 B)78 C)0  D)-78 E)-96

a, b ve c reel sayilardir.

a < b < c olduguna gore, asagidaki ifadelerden
hangisi daima negatiftir?

A)a+b+c B)a+tb-c¢c C)a(@a-c)
D)(@a-b)c-b) E)(a-c)a+b)

X, Y ve z reel sayilardir.

x <y <0 <zolduguna gore, asagidakilerden
hangisi daima pozitiftir?

X+y X+z y—X




1.

12.

13.

=

=

TEMEL MATEMATIK - 1

a, b ve c reel sayidir.

olduguna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A)a<0 B)b<0 C)c<0
D)c>0 E)b>0

x*y<0

x+y>0

olduguna gore asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A)x>y B)x<y C)x-y>0

D)§+1>0 E)x-y<0

X, y ve z reel sayidir.

X -y -z <0 olduguna gore X, y ve Z’nin igareti
sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?

B) +,-,- C)-,-+
E) +,-,-

A) +,+,+

x ve y tam sayi ve x - y tek sayi olduguna gore,

asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A) xvey tek sayidir.

B) xtek sayi, y cift sayidir.

C) xgift sayl, y tek sayidir.

D) xvey gift sayidir.

E) xtekisey cift sayidir.

14.

15.

16.

17.

18.

a, b ve ¢ tam sayidir.

a + b tek, b + c ¢ift tam sayi olduguna gore,
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) aciftise c tek sayidir.
) atekise ctek sayidir.
) adgift, b tek ve c ¢ift sayidir.
D) atek, b cift ve c tek sayidir.
)

a, b ve c tek sayidir.

ave b tam sayidir.
a—3
3
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

=2b+1

A) a cift sayi
D) b tek sayi

B) atek sayr C) b cift sayl

E) a — b cift sayi

a, b ve c ardisik tam sayilar ve a < b < ¢ oldugu-
na gore (c — a) . (b — a) gcarpimi kagtir?

D) 1 E)2

a, b ve c ardisik tek tam sayivea<b <c

3 . (@a—c)(c—b)
olduguna gére ——————— orani kagtir?
(b—3)
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Ardisik iki pozitif tam sayidan kiigiik olaninin 3
kati ile biyiik olanin 2 katinin 6 fazlasinin top-
lami 63 olduguna gore, kiigiik olan sayi kagtir?

A)15 B)14  C)13 D) 12 E) 11




TEMEL MATEMATIK - 1

I

COZUMLER "
a-b=7veb-c=6oldugundana=1veyab =7 olabilir.
a=1liseb=7ve c:golur.

Bu durum c’'nin dogal sayi olmasi ile gelisir.
a=7iseb=1vec=6olur
Buradana—-b+c=7-1+6 =12 bulunur.
Cevap C 8.
Verilen esitlikte a, b’'ye, b’de c’ye bagli degisir.
O halde c = 0 degeri igin a ve b en kiigik dogal sayidir.
Buradanc=0iginb =15
b =15 igin a = 27 olur.
Yania+b+c=27+15+ 0 =42 bulunur.
Cevap A
ave b dogal sayl a +% = 8 oldugundan b, 18’in bdlen-
leri olan dogal sayilardir.
O halde b =1,2,3,6,9,18dir. Fakat b = 1 ve b = 2 verilen
esitlikte a'y1 dogal sayl yapmadigindan b’nin alabilecegi
degerlerin toplami 3 + 6 + 9 + 18 = 36 bulunur. 9.
Cevap B
a, b ve c pozitif tam sayia <b < cise %-&- 2b + ¢ topla-
minin en kuguk olabilmesi i¢in a en az 3 segilmelidir.
O halde b=4, c=54dir.
Buradan %+2b+c:%+2-4+5
=1+8+5=14 bulunur.
Cevap E
a, b ve c birbirinden farkli negatif tam sayilar olduguna
gérea=-3,b=-2vec=-1secilirse 2a + 3b + ¢ top-
lami en bliylk degere sahip olur.
Buradan2-(-3)+3-(-2)+5-(-1)=-6-6-5
=-17 bulunur.
Cevap A 10.

ave b tam sayi a - b = 45 oldugundan a + b’nin alabile-
cegdi en kiguk tam sayi degeri icin a ve b birbirine uzak
iki negatif tam say segilebilir.

O halde a = -1, b = -45 segilirse a + b = (-1) + (-45)
= —46 bulunur.

Cevap E

©,

a-b=28,b-c=49ve a, b ve ctam sayi oldugundan
a + b + ¢ toplaminin en kiglk degeri bulunurken

b =-1,a=-28 ve c = -49 secilmelidir.

Buradana +b + ¢c=-28 —1- 49 = -78 bulunur.

Cevap D

Secenekleri inceleyelim.

A. a, b, ¢'nin pozitif mi, negatif mi oldugu bilinmedigin-
den toplamlari igin bir yorum yapilamaz.

B. b<c=b-c<0olur. Fakat a’nin isareti bilinmedi-
ginden bir yorum yapilamaz.

C. a<c= a-c<0olur. Fakat a'nin isareti bilinmedi-
ginden bir yorum yapilamaz.

D. a<b=a-b<O0olurb<c=c-b>0olur
Dolayisiyla (a - b)(c = b) < 0 olur.

E. a<c=a-c<0olur. Fakat (a + b)’nin isareti bilin-
mediginden bir yorum yapilamaz.

Dolayisiyla (a - b)(c — b) daima negatiftir.

Cevap D

Secenekleri inceleyelim,

A x+y <0 olurx+y<0vez>0oldujundan

y<0

Xty
—— < 0 olur.
z

B. X < 0 ve z > 0 oldugundan x + z icin kesin bir yo-
rum yapilamaz.

C. x<y=>y—x>Oqur.z>0isey >0 olur.

D. y<z=2z-y>0olurx<0vez-y>0 oldugun-

y < 0 olur.

z
dan

E. x<y=x-y<O0olur.z>0ise—-z<0olur.

Dolayisiyla x =y = z < 0 olur.

—X

Bdylece y daima pozitiftir.

Cevap C

a - c >0 ise a ve c ayni isaretli sayilardir. Yani ikisi de
pozitif veya ikisi de negatif sayidir.

Dolayisiyla % ifadesi ayni isaretli iki sayinin bélimu ol-
dugundan daima pozitiftir. Yani %> 0 ve % <0
a-b N

= < 0 oldugundan b < 0 olmalidir.

Cevap B



